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06 de Abril de 2010, 15 horas 

ACTA NÚMERO 25 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice 
Pereira (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), 
Teresa Venda (PS), Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Miguel Freitas (PS), Carlos São 
Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva 
(PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: António Almeida Henriques (PSD), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS) e José 
Eduardo Martins (PSD). 
 
Ausências em trabalho parlamentar: Emídio Guerreiro (PSD), Helder Amaral (CDS-PP), Pedro 
Filipe Soares (BE) e Heloísa Apolónia (PEV).  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (30 de Março) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto de Lei 175/XI/1ª (PS): Procede à terceira alteração à Lei n.º 23/96, de 26 de 

Julho, que "Cria no ordenamento jurídico alguns mecanismos destinados a proteger o 

utente de serviços públicos essenciais".  

 Apreciação e votação do parecer 

Relator: Deputado Pedro Saraiva (PSD) 
 

5. Projecto de Lei 192/XI/1ª (PCP): Regulamentação dos horários de funcionamento das 

unidades de comércio e distribuição.  

 Apresentação e debate 

Relator: Deputado Helder Amaral (CDS-PP) 

 

6. Outros Assuntos 

 

7. Data da próxima reunião 

 7 de Abril, às 11h30, sala 8: audição do Senhor Secretário de Estado da Energia e da 

Inovação, enquanto Coordenador Nacional da Estratégia de Lisboa.  

_____________________________________________________________________________ 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

Não havendo sugestões, a Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por 

unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, PCP e PEV. 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (30 de Março) 
 

A acta foi, igualmente, submetida a votação e aprovada por unanimidade, registando-se a 

ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, PCP e PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 

O Senhor Presidente deu conta que, tendo baixado à Comissão o Projecto de Resolução 

96/XI/1ª (PS), que “Recomenda ao Governo a elaboração de legislação para a obrigatoriedade 

de divulgação da factura energética da administração pública directa e indirecta”, o Grupo 

Parlamentar proponente requerera a sua discussão em Plenário. 

 

3.2. Relatório do Governo – “Portugal na União Europeia – 2009” 

O Senhor Presidente informou que, tendo a Comissão de Assuntos Europeus solicitado o 

parecer da CAEIE relativamente a diversos pontos do Relatório referido em epígrafe, fora o 

mesmo distribuído para elaboração de parecer ao Grupo Parlamentar do PSD, devendo este 

ser apreciado e votado em reunião da Comissão de 27 de Abril. 

 

3.3. Escrutínio das iniciativas europeias 

O Senhor Presidente deu conta da distribuição de uma iniciativa para elaboração de parecer: 

 

Proposta de Regulamento do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativo às 

Estatísticas Europeias sobre o Turismo. 

Deputada Hortense 

Martins PS) 

Apreciação e votação do 

parecer: 11 de Maio. 

 

3.4. Convites para reuniões internacionais 

O Presidente recordou que se aguarda a nomeação de um(a) Deputado(a) da CAEIE para 

participar na 10ª Reunião inter-parlamentar sobre Energias Renováveis, a 16 de Abril, em 

Madrid. Sob proposta do Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches, subscrita pelos Senhores 

Deputados presentes, a Comissão deliberou solicitar junto do Presidente da Assembleia da 

República a nomeação da Senhora Deputada Odete João e do Senhor Deputado Nuno Reis, 

dada a importância da reunião e enquanto membros do Grupo de Trabalho – Energia e 

Eficiência Energética. 
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3.5. Contrapartidas 

O Senhor Presidente deu conta dos contactos havidos com o Senhor Presidente da Comissão 

de Defesa Nacional sobre a eventualidade de uma reunião conjunta em matéria de 

acompanhamento do sistema de contrapartidas, para audição do Presidente da Comissão 

Permanente de Contrapartidas (CPC). Informou, ainda, que solicitaria ao Senhor Presidente da 

Comissão de Defesa Nacional cópia dos relatórios enviados recentemente pela CPC. 

De seguida, recordando o funcionamento da CPC como Estrutura de Missão sob tutela do 

Ministério de Economia, da Inovação e do Desenvolvimento, propôs aos membros da CAEIE 

solicitar, junto do Sr. Ministro um conjunto de informações para habilitar as Senhoras 

Deputadas e os Senhores Deputados da CAEIE com os elementos necessários à eventual 

tomada de iniciativas. A proposta foi consensualmente aceite. 

Enfim, informou que solicitara aos Serviços da Assembleia da República a elaboração de um 

estudo comparado sobre os regimes vigentes noutros países, tendo nomeadamente em 

consideração a adopção recente de uma Directiva na União Europeia que obrigará a alterações 

no enquadramento legislativo dos Estados-membros respeitante a esta matéria. 

 
4. Projecto de Lei 175/XI/1ª (PS): Procede à terceira alteração à Lei n.º 23/96, de 26 de Julho, 

que "Cria no ordenamento jurídico alguns mecanismos destinados a proteger o utente de 

serviços públicos essenciais".  

 Apreciação e votação do parecer 

Relator: Deputado Pedro Saraiva (PSD) 

 

O Senhor Deputado Pedro Saraiva cumprimentou o Senhor Deputado José Ribeiro, primeiro 

subscritor da iniciativa e, de seguida, apresentou o parecer nas suas diversas partes, dando 

conta das sugestões constantes do mesmo. Saudou, igualmente, a colaboração dos serviços 

quanto à celeridade na elaboração da Nota Técnica com vista ao cumprimento do prazo 

regimental para aprovação do parecer por parte da Comissão. 

O Senhor Deputado José Ribeiro recordou o pioneirismo de Portugal nas matérias conexas 

com a defesa do consumidor, considerando que a aprovação da presente iniciativa se traduzirá 

numa pequena revolução nesta matéria. 

O Senhor Presidente sugeriu a remissão do ponto 11 dos Considerandos para o Parecer, 

proposta aceite pelo Senhor Deputado relator. 

Não havendo mais intervenções, os Considerandos e o Parecer – com a redacção já alterada – 

foram submetidos a votação e aprovados por unanimidade, registando-se a ausência dos 

Grupos Parlamentares do BE e PEV. 

 

5. Projecto de Lei 192/XI/1ª (PCP): Regulamentação dos horários de funcionamento das 

unidades de comércio e distribuição. 

 

O Senhor Presidente informou que a referida iniciativa fora já distribuída distribuído ao Grupo 

Parlamentar do CDS-PP para elaboração de parecer, que deverá ser apreciado e votado na 

reunião de Comissão de 20 de Abril. 
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 Apresentação e debate 

Relator: Deputado Helder Amaral (CDS-PP) 

 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes apresentou a iniciativa, dando conta dos seus 

fundamentos e objectivos e recordando o parecer do Conselho Consultivo da Procuradoria-

Geral da República, o parecer do Conselho Económico Social e uma Resolução do Parlamento 

Europeu sobre esta matéria, bem como antigas Petições em tempo endereçadas à Assembleia 

da República. Apresentou, igualmente, as propostas constantes da iniciativa legislativa. 

 

6. Outros Assuntos 

 

Não foram suscitados outros assuntos por parte dos membros da Comissão. 

 

7. Data da próxima reunião 

 7 de Abril, às 11h30, sala 8: audição do Senhor Secretário de Estado da Energia e da 

Inovação, enquanto Coordenador Nacional da Estratégia de Lisboa.  

_____________________________________________________________________________ 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 6 de Abril de 2010. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

António José Seguro 


